

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调

加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，加快构建新发展格局，是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策，是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局，才能夯实我国经济发展的根基，增强发展的安全性稳定性，才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力，确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断，胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习，由中央政治局同志自学并交流工作体会，尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了

重要讲话。他指出，近年来，构建新发展格局扎实推进，取得了一些成效，思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善，但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念，着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题，全面深化改革，推进实践创新、制度创新，不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调，要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡，实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要，尽快形成完整内需体系，着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制，使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制，拓展有效投资空间，适度超前部署新

型基础设施建设，扩大高技术产业和战略性新兴产业投资，持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革，持续推动科技创新、制度创新，突破供给约束堵点、卡点、脆弱点，增强产业链供应链的竞争力和安全性，以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求，创造引领新的需求。

习近平指出，要加快科技自立自强步伐，解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制，强化国家战略科技力量，优化配置创新资源，使我国在重要科技领域成为全球领跑者，在前沿交叉领域成为开拓者，力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动，坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进，形成良性循环；坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计，实现有效贯通；坚持创新链、产业链、人才链一体部署，推动深度融合。

习近平强调，新发展格局以现代化产业体系为基础，经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要继续把发展经济的着力点放在实体经济上，扎实推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国，打造具有国际竞争力的数字产业集群。顺应产业发展大势，推动短板产业补链、优势产业延链，传统产业升链、新兴产业建链，增强产业发展的接续性和竞争力。优化生产力布局，推动重点产业在国内外有序转移，支持企业深度参与全球产业分工和合作，促进内外产业深度融合，打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。

习近平指出，要全面推进城乡、区域协调发展，提高国内大循环的覆盖面。充分发挥乡村作为消费市场和要素市场的重要作用，全面推进乡村振兴，推进以县城为重要载体的城镇化建设，推动城乡融合发展，增强城乡经济联系，畅

通城乡经济循环。防止各地搞自我小循环，打消区域壁垒，真正形成全国统一大市场。推动区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略等深度融合，优化重大生产力布局，促进各类要素合理流动和高效集聚，畅通国内大循环。

习近平强调，要进一步深化改革开放，增强国内外大循环的动力和活力。深化要素市场化改革，建设高标准市场体系，加快构建全国统一大市场。完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度，加强反垄断和反不正当竞争，依法规范和引导资本健康发展，为各类经营主体投资创业营造良好环境，激发各类经营主体活力。推进高水平对外开放，稳步推动规则、规制、管理、标准等制度型开放，增强在国际大循环中的话语权。推动共建“一带一路”高质量发展，积极参与国际经贸规则谈判，推动形成开放、多元、稳定的世界经济秩序，为实现国内国际两个市场两种资源联动循环创造条件。

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

敢为 敢闯 敢干 敢首创 为镇江现代化建设提供更加坚强保证

马明龙主持召开市委常委会会议，听取市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市检察院党组工作汇报，研究基层党建、乡村振兴等事项

本报讯(记者 胡建伟)2月1日，市委书记马明龙主持召开市委常委会会议。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，全市上下要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，对标省委“开年就是开工，开工就要实干”导向要求，锚定“六个更加”的镇江现代化图景，按照全市项目攻坚暨产业强市大会安排部署，坚持实干为要、坚定发展信心、坚决聚力攻坚，加快形成“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的浓厚氛围，推动全市经济社会发展再上新台阶。要深入学习习近平外交思想，借助“一带一路”交汇点建设，推动与世界各友好城市的经贸文化交融合作，更好服务构建新发展格局。

会议传达了学习了二十届中央纪委二次全会和十四届省纪委三次全会精神，讨论八届市纪委三次全会报告，研究《2023年度落实全

面从严治党党委主体责任清单和纪委监督责任清单》。会议要求，深学细悟习近平总书记重要讲话精神，永葆“永远在路上”的坚定执着，持续深化自我革命，压紧压实“两个责任”，奋力开创全面从严治党新局面。

会议传达了学习了各设区市市委和省委相关党(工)委书记抓基层党建工作述职会议精神。会议强调，抓好基层党建、打通贯彻落实党中央决策部署“最后一公里”意义重大。要找准方向抓基层、系统施治打基础、压实责任固根本，切实增强基层党组织政治功能和组织功能，推动基层党建全面进步、全面过硬，为镇江现代化建设提供更加坚强的组织保证。

会议传达了学习了中央和省政法工作会议精神。会议强调，要始终坚持党对政法工作的绝对领导，强化政治意识、聚焦职责使命、强化责任担当，在学习领会“深学一层”、谋划推进“先行一步”、贯彻落实“具体到人”，为加快展

现中国式现代化镇江图景作出更大贡献。

会议听取了市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市检察院党组工作汇报。会议要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢牢把正确政治方向，紧扣党中央决策部署、省委工作要求和市委中心大局，扎实推进改革发展稳定各项事业；扛牢压实全面从严治党主体责任，不断加强自身建设，同频共振、同向奋进，凝聚起万众一心干事创业的磅礴力量。

会议研究了《镇江市乡村建设行动实施方案》《镇江市农民收入十年倍增计划实施方案》，要求坚持农业农村优先发展，坚持问题导向、坚持群策群力，以更高站位、更强合力、更实举措，建设宜居宜业和美乡村。持续加大政策支持力度，加强乡村产业项目建设，强化民生保障，加快构建农民收入持续增长长效机制，着力推进共同富裕。

我市职工4项发明专利获全国奖项

本报讯(朱浩 范翊 吴海军)日前，由中国职工技术协会组织的中国专利年度奖评审等级名单揭晓，江苏共有27个发明专利获奖，其中我市职工的发明专利有4项，数量位居全省第二。

我市获奖的4项专利分别为供电公司职工马骏毅及团队发明的“单母线分段110kV母差保护自适应闭锁后备投保护方法”、供电公司职工汪祝年及团队发明的“绝缘臂吊车”、句容市供电公司职工陈天欣及团队发明的“一种电力配件的保持装置”、江苏山水环境建设集

团股份有限公司职工侯传杰及团队发明的“碳纤维人工水草河道水体修复系统”。

市总工会相关负责人介绍，获奖的专利都具有良好的经济价值和社会价值，充分展示了我市职工发挥聪明才智、投身技术创新的干劲和实力。“如‘单母线分段110kV母差保护自适应闭锁后备投保护方法’，2017年起，运用到我市110kV单母线分段接线的变电站，有效提升了电网安全运行水平，大大降低了全站停电带来的社会影响和经济损失。”



工作人员在位于吉林长春的一汽解放J7智能工厂内进行整车装配作业(1月31日摄)。春节假期过后，一汽解放卡车厂生产车间内一片繁忙，企业加足马力力争分秒抓生产，冲刺一季度“开门红”。

新华社发